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Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni e delle interpellenze presentate 
oggi. 

C A M E R I N I , segretario, legge: 

« I l sot toscri t to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
sia vero che la Direzione generale delle fer-
rovie abbia respinto il proget to presenta to 
dall'ufficio di Palermo per la costruzione 
definitiva antisismica della stazione di pic-
cola velocità e smistamento a Messina, ed 
abbia ordinato, per ragioni di economia, 
di fa re il progetto in legname baraccato , 
prolungando così indef ìni t ivamente lo s ta to 
provvisorio, e d imostrando coi f a t t i che non 
ha alcun interesse alla p ron ta e def in i t i la 
resurrezione di Messina. 

« F a r a n d a ». 

« I sottoscrìt t i chiedono di interrogare 
il ministro di grazia e giustizia per sapere 
se in tenda provvedere alla deficienza, in 
confronto a quello assegnato in ruolo, del 
personale di cancelleria del 'regio t r ibu-
nale civile e penale di Bergamo, deficienza 
che dà luogo ad inconvenienti gravi, e f u 
ser iamente l amen ta t a in una assemblea di 
quegli avvocat i e procurator i , con una de-
liberazione inv ia ta al Ministero. 

« Attilio Rota , Paolo Bonomi ». 

« I l sot toscri t to chiede d' interrogare i 
ministri dell ' interno e dei lavori pubblici, 
sulla necessità di provvedimenti anche per 
paesi e borgate della provincia di Salerno 
danneggiat i dal recente ter remoto. 

« Abignente ». 

« Il sot toscri t to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulla ostina-
zione dell 'Amministrazione delle ferrovie di 
S t a t o a voler diroccare sol tanto il piano 
superiore della stazione di Gerace Marina, 
e lasciare il pian terreno, anche esso lesio-
nato e pericolante, e non più r ispondente 
ai bisogni de l l ' aumenta to traffico. 

« Scaglione ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici sulla conve-
nienza di fa r proseguire sino a Reggio Ca-
labria il t reno omnibus n. 3761 che attual-
mente si f e rma a Roecella Jonica , onde, 
senza res tare t re ore nella stazione di Ca-
tanzaro, i viaggiatori che al mat t ino arri-
vano col treno diret to da Napoli possano 
proseguire sulla l inea Jonica , ed i manda-
menti di Stilo e di Canlonia abbiano un 
t reno al mat t ino che li me t t a in comuni-
cazione col capoluogo di circondario e di 
provincia, ment re oggi, per accedervi, per-
dono tre giorni per andare e tornare . 

« Scaglione ».g 
« I l sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il; 

ministro dell ' interno, per sapere se non cre-
da opportuno e giusto, a norma della legge 
e del regolamento sui funzionari di pub-
blica sicurezza, che il commissario di pub-
blica sicurezza Pr ina , ora che è condannato 
e dal t r ibunale e dalla Corte di appelio per 
arresto arbi t rar io , venga sospeso dal ser-
vizio. « Merlani ». 

« I l sot toscri t to chiede di interrogare il 
ministro del tesolo, per sapere se intenda 
comprendere, nel prossimo promesso dise-
gno di legge per le delegazioni del tesoro, 
anche gli applicati di classe t ransi tor ia del-
l 'Amministrazione centrale del suo Dica-
stero . « Leone ». 

« I l sottoscri t to chiede di interrogare i 
ministri dell ' interno, degli esteri e di grazia 
e giustizia, per sapere che cosa sia stato 
f a t t o per assicurare alla giustizia punitiva 
gli autor i dell 'assassinio di Edmondo Ta-
rantovicz, compiuto in Roma, in via Frat-
t ina, nello scorso anno. « Musat t i ». 

« I l sottoscri t to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se è 

| vero che l ' appal ta tore del nuovo tronco di 
s t rada nazionale Pon t e Temite-Sel la di 
Conza a t t raverso il t en imento di Laviano 
(Salerno), abbia dichiarato di sospendere i 
lavori di costruzione della s t rada medesima. 

« ben iamino Spirito ». 
i « I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
I ministro degli esteri sul gravissimo fatto 
j r i sul tante dalla pubblicazione della sen-
i t enza del processo Tribuna-Di Giorgio, 


